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PAMETNA KUĆA d.o.o.


HRVOJE LADAN, odvjetnik
Metalčeva 5, Zagreb
PREDMET: Zahtjev za uklanjanjem teksta s portala Mirovina.hr u slučaju Iskre Primorac
Poštovani gospodine Ladan, 
temeljem Vašeg zahtjeva za uklanjanjem teksta pod nazivom „Teleskop: Preko reda se cijepila i ravnateljica Registra osiguranika Iskra Primorac“ s portala Mirovina.hr, željeli bismo se osvrnuti na nekoliko činjenica. 
Najprije, ne navodite temeljem kojih odredaba Zakona o medijima i Zakona o elektroničkim medijima tražite predmetno uklanjanje teksta. Naime, ono što navodite konkretno za ovaj slučaj jest članak 7. Zakona o medijima koji jamči svakoj osobi pravo na zaštitu privatnosti, dostojanstva, ugleda i časti. Pritom djelomično citirate samo prvi stavak navedenog članka, premda se on u ovom predmetnom slučaju pobija već u drugom stavku istog članka. Iskra Primorac je javna osoba i slučaj koji se dogodio svakako je u vezi s njezinom javnom službom koju obavlja kao ravnateljica REGOS-a.  Isto tako, Primorac je svojim postupkom privukla interes javnosti (stavak 3.)
Podsjećamo Vas da je REGOS javni servis u službi građana, a u domeni mirovinskog osiguranja, pod ingerencijom Ministarstva rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike pa je interes javnosti za ono što čini netko na čelu takve ustanove i te kako u interesu javnosti (članak 8.)
To što navedeni interes ne postoji danas, godinu dana nakon objave članka, nipošto nije ni ne može biti pravni argument za uklanjanje teksta. Po takvoj argumentaciji, na Internetu ne bi postojao nijedan tekst objavljen prije godinu dana ili više, jer danas više nije aktualan. Samim time ne može vrijediti ni trenutno slab interes građana za cijepljenjem, koji je u ono vrijeme i te kako postojao, kada je članak napisan. Činjenica je i da su starije osobe tada, prema preporukama HZJZ-a, imale prednost u cijepljenju nad mlađima.
U konačnici, jednako važno, moramo ukazati da je obitelj Primorac imala na raspolaganju institut objave demantija, koji nije iskoristila, kao i da je autor teksta poslao upit Iskri Primorac u vezi spornog događaja, čime joj je ponuđeno da se očituje i iznese drugu stranu priče, no nikada nije odgovorila, što je kao ravnateljica REGOS-a bila dužna učiniti temeljem prava na pristup informacijama. 
[bookmark: _GoBack]Samim time nije zadovoljen ni članak 1.099 Zakona o obveznim odnosima, jer osoba nije zatražila ispravak, što je osnovni pravni institut zaštite u ovakvim slučajevima. 
Slijedom navedenog, ne možemo uvažiti Vaš zahtjev za uklanjanjem teksta, jer za to nema pravne osnove. 
Srdačno i s poštovanjem, 
Jasmina Grgurić, 
urednica portala Mirovina.hr
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